



## 习近平将对西班牙、阿根廷、巴拿马和葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会

新华社北京11月23日电 外交部发言人陆慷23日宣布:应西班牙王国国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统

统巴雷拉、葡萄牙共和国总统德索萨邀请,国家主席习近平将于11月27日至12月5日对上述四国进行国事访问。其间,应阿根廷共和国

总统马克里邀请,国家主席习近平将于11月30日至12月1日出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》课件发布

详见四版▶

# 中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会

## 习近平发表重要讲话

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正出席 栗战书主持

新华社北京11月23日电(记者陈菲)中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家

一生奋斗的伟大事业的继承和发展。中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会,中共中央政治局常委栗战书主持座谈会。

习近平在讲话中首先表示,我们怀着十分崇敬的心情,在这里隆重集会,纪念刘少奇同志诞辰120周年,缅怀他为党和人民事业建立的不朽功勋,追思他为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗的光辉生涯,学习和继承他的崇高精神

风范,激励全党全国各族人民为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

习近平指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。刘少奇同志的英名,同中国人民、中国共产党、中华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史

紧密相连。他为中国革命和建设事业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政治、军事、文化、教育、外交和党的建设等领域都建立了卓越功勋,受到全党全军全国各族人民衷心爱戴。

习近平在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他强调,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。(下转第二版)

习近平讲话全文详见二版▶

### 中央生态环保督察“回头看”在辽宁

## 中央生态环保督察组向我省转办第19批群众信访举报件199件

本报讯 记者赵静报道 11月23日,中央第一生态环境保护督察组向我省转办信访举报件199件。本批转办的信访件,涉及14个市,其中,沈阳市25件、大连市31件、鞍山市14件、抚顺市17件、本溪市10件、丹东市15件、锦州市10件、营口市8件、阜新市21件、辽阳市13件、铁岭市10件、朝阳市13件、盘锦市1件、葫芦岛市11件。

本批转办的信访件,涉及环境

问题361个。其中,大气环境问题101个,占28.0%;水环境问题71个,占19.7%;噪音问题47个,占13.0%;生态环境问题41个,占11.4%;辐射问题3个,占0.8%;海洋环境问题3个,占0.8%;土壤问题52个,占14.4%;其他类型问题43个,占11.9%。当日,上述信访件已全部交办各市。按照中央第一生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央生态环保督察组交办的第10批171件群众信访问题已办结143件

本报讯 记者赵静报道 11月23日,中央第一生态环境保护督察组交办的第10批171件群众信访问题已办结143件(2件交叉办理案件)。其中,沈阳市转办38件办结37件,大连市转办39件办结36件,鞍山市转办19件办结6件,抚顺市转办5件办结5件,本溪市转办6件办结2件,丹东市转办8件办结8件,锦州市转办5件办结4件,营口市转办16件办结14件,阜新市转办5件办结5件,辽阳市转办7件办结4件,铁岭市转办6件办结5件,朝阳市转办4件办结3件,盘锦市

转办1件办结1件,葫芦岛市转办14件办结13件。

截至目前,已办结的案件共约谈43人;问责99人,其中,通报25人,诫勉48人,组织处理(责令辞职)1人,组织处理(免职)1人,行政警告7人,行政记过3人,党内警告12人,党内严重警告1人,开除党籍1人。责令整改427家,立案处罚158家,停产18家,查封扣押30家,关停取缔23家,立案侦查14件,罚款773.46804万元;行政拘留1人,刑事拘留4人。

## 本溪以整改实效回应群众关切 朝阳立改真改做到群众真满意

均详见三版▶

## 省委常委会召开会议 进一步研究部署做好全省经济工作 陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月23日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,进一步研究部署做好全省经济工作。会议传达学习了全国干部教育培训工作会议精神和研究部署我省贯彻落实工作。会议听取了省友好经贸代表团访问沙特阿拉伯、法国和保加利亚情况汇报,听取了省人大常委会党组、省政协党组

2018年重点工作完成进度情况汇报,听取了省委党群政法机关单位2018年重点工作完成汇报。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出,今年以来,我省坚持稳中求进工作总基调,在改革开放和结构调整等方面积极进取,全力推动高质量发展,全省经济保持了稳中向好态势。要保持战略定力,坚定发展信心,扎实做好年末工作,

确保完成全年目标任务。一是要全力抓好经济运行,巩固工业稳定增长的成果和态势,切实解决制约经济发展的突出问题。全省各级党委、政府要高度关注各类企业运行情况,组织做好帮扶企业活动,坚持问题导向,拿出具体方案,精准帮扶,一企一策、综合施策,切实把中央决策部署及省委、省政府具体安排落到实处,进一步增强企业发展信心。二是要抓好民生保障工作,

继续加大工作力度,确保养老金按时足额发放,加强督促检查,确保农民工工资及时足额发放,加强煤电油气运调节,保障好群众温暖过冬,全面落实安全生产“三个责任”,防范化解各类社会矛盾,维护社会大局和谐稳定。三是要做好明年工作筹划,牢牢抓住全面贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神这个全省中心任务。(下转第二版)

## 省委召开中央环保督察、国家海洋督察反馈意见整改落实调度推进工作第六次会议 陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍康报道 11月23日,省委召开中央环保督察、国家海洋督察反馈意见整改落实调度推进工作第六次会议,调度全省督察反馈意见整改落实工作进展情况,安排部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议并讲话,省委副书记、省长唐一军出席会议并讲话。省政协党组书记、主席夏德仁出席会议。

陈求发在讲话中指出,中央第一生态环保督察组进驻辽宁以来,全省各地区、各部门、各单位自觉接受、主动配合,对督察发现的问题,坚持立行立改、严肃处理,确保中央环保督察反馈意见整改落实工作取得扎实成效。

陈求发强调,要切实增强做好生态环境保护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,进一步压实责任,盯住中央环保督察组交办的重

点案件和重复率高、群众反映强烈的举报问题,加大整改工作力度,确保取得扎实成效。一是要抓好群众信访问题边督边改工作,坚持一件一件清查清楚,尽快拿出解决方案,加大力度,抓紧处置,切实提高办结率。二是要坚持以案为鉴、举一反三,坚决杜绝敷衍整改、表面整改、假整改和“一刀切”等问题,切实把整改落实工作抓紧抓实抓到位。三是要认真抓好中央环保督察组指

出的违建、涉水等环保问题核查整改和追责问责工作,提高思想认识,细化整改方案,坚决抓好整改。四是要针对中央环保督察组指出的问题,坚持对号入座,切实扛起重任,确保按时保质完成整改任务。五是要扎实做好整改任务验收、销号工作,强化考核奖惩,倒逼责任落实,确保整改成果经得起历史和人民检验。

(下转第二版)

## 辽宁省直经营性事业单位全部转企 改变的不仅是身份

人民日报记者 何勇

“以前水供出去多少,能收回多少钱,感觉与个人关系不大,反正都是挣‘死工资’。”辽宁汤河水库有限责任公司供水处武迪感慨,“现在不一样了,事业单位变成企业,经营效益直接关系到每个人的切身利益。大伙积极性一下子都调动起来了!”

以前,辽宁的大型水库都是水

长期以来,很多经营性事业单位存在管理体制不顺、竞争意识不强等问题。事企不分,不仅破坏市场秩序,也容易滋生腐败。目前,辽宁省直经营性事业单位全部转企改制,组建12个企业集团,充分激发了企业活力和创造力。

利厅直属的正处级事业单位;如今全省水库都统一改制为企业,划归新成立的辽宁水资源集团。

辽宁水资源集团是辽宁省事业

单位转企改革的新生儿。2016年以来,辽宁省委省政府加快事业单位改革,将省直经营性事业单位全部转制为企业,目前已全部完成,一批

大提升。这是大连片区制度创新的最新一例。自去年4月10日揭牌运行以来,大连片区以制度创新为核心,以投资、贸易、金融、政府职能转变等领域改革创新为着力点,在完成复制前第二批自贸试验区成果等“规定动作”的同时,推出一批具有大连特

点的制度创新成果,在全国自贸试验区阵营中成效显著。

截至目前,大连片区共完成94项总体方案确定的任务,复制推广173项前第二批自贸试验区的改革创新经验,出台了225项支持自贸试验区发展的政策措施,总结梳理出134项制度创新事项,经专家评估形成

40个创新案例,其中向商务部上报13项,“行政服务单一窗口”等12项制度创新经验在全省推广。

围绕港口经济和贸易便利化等方面,大连片区向纵深探索,向“系统集成”转换,形成了一批可复制可推广的贸易便利化创新举措。(下转第三版)



### 解放思想推动高质量发展 大讨论

## 树立全新统计理念 深化统计改革创新 ——访省统计局党组书记、局长魏红江

本报记者 唐佳丽

“在反映高质量发展方面统计指标体系不够健全,在反映新经济发展等方面统计方法制度不够完善,在发挥部门优势提供有针对性对策建议方面存在差距……我省的统计工作还有许多亟待解决的问题,站在辽宁全面振兴、全方位振兴的新的历史起点,全系统干部职工必须做到解放思想、与时俱进,这样才能更好地为我省高质

量发展服务。”省统计局党组书记、局长魏红江说。

魏红江表示,习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,是省统计局贯彻新发展理念、助力辽宁高质量发展和实现全面振兴、全方位振兴的行动指南和根本遵循。

(下转第三版)

## 沈阳水务集团有限公司党委书记、董事长陈阳接受纪律审查和监察调查

本报讯 记者王坤报道 据沈阳市纪委监委消息,沈阳水务集团有限公

司党委书记、董事长陈阳涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

## 丹东市政协原副主席杨乃文 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对丹东市政协原副主席杨乃文涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨乃文违反中央八项规

定精神,借用管理和服务对象车辆;违反组织纪律,利用职务上的便利在干部选拔任用方面为他人谋取利益;违反廉洁纪律,送给从事公务的人员财物;(下转第三版)

